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Egyröl-másról.
Nem az áhitat csőditette oda a tömeget a 

kapucinusok uj temploma felé. A kiváncsisá« 
volt ez, semmi egyéh. S a sok kiváncsi cm- 
icr, altalános vélekedések alapján mondhatjuk 

elégedetlenül távozott. Hát ez az építőművészet 
remeke > Csak ilyet tudtak a Corsia Deák leg- 
szebb r<:'szcre épiten- ? Pfuj, hiszen az egész 
csak az ideiglenesség látszatát kelti! Ez hát „z 
sten háza ?

Ezt nem mi mondjuk. Azok hallották, 
akik szintén a kíváncsiságtól hajtva siettek az 
uj templomot megtekinteni. A cseppet sem el­
ismerő megjegyzésekből megállapíthatjuk a fiu­
mei nép felvilagosodotíságának a mértékét. S 
leszűrhetjük belőlük azt a tanulságot, hogy ta­
lán sehol az országban annyira felvilágosodott 
nép, mint Fiúméban nem akad. Itt a szentegy­
ház elvesztette rég a talaját s a klerikálizinus- 
nak tanait csak azok hirdetik, akik ebből él­
nek.

Az üres hazugságokban nem hisz a fiu­
mei nép, épp úgy nem, akár az olasz, amely 
gúnyolva, kacagva nézi a papság utolsó eről­
ködéseit.

Hogy ezeket most elmondjuk, teszszük 
abból az alkalomból, hogy az egyház tegnap 
Fiúméban templomot avatott. Templomot, 
amelybe csődült a nép, hogy csalódva és gú­
nyolódva távozzék onnan.

hirdetéseket

a kiadóhivatal mérsékelt áron számit.

ílir!l!l’s k 6 hasábos petit sorja 4i ffllér.

Fiume és Dalmácia.
j

Fiume nemsokára meghívót kap a horvát 
diétától, amelyben felkérik, hogy válasszon 
magának két képviselőt és küldje őket Zágráb 
fehér városába, a horvát diéta házába. 
Fiume természetesen régi tradícióhoz ragasz­
kodva tudomásul sem veszi a meghívást, ha­
nem irattárba helyezi. Mert Horvátországnak 
Fiúméhoz semmi köze, Fiume megelégszik az­
zal is, hogy a magyar parlamentbe kell egy 
deputatót küldenie. Aztán meg mit is csinál­
nának a fiúmé deputatók a diétában. Horvat- 
orsoágban koldus világ van, ott bizony nem 
tudnák Fiúmét kisegíteni, ha bajban van. Ezt 
nagyon jól tudja Fiúméban mindenki s tisztá­
ban van ezzel legfőképpen az uralmon levő 
autonompárt. Hiszen, ha Fiume érdekében te­
ltet valamit a magyar államhatalom, meg sem 
varja, a inig Fiumejiozzá fordul. Most is húsz 
milliót fog beleülni a kikötő fejlesztésébe. S 
azután jönnek az újabb es legújabb milliók. 
A magyar állam sohasem szűnik meg gondos­
kodni az egyetlen kikötővárosáról.

De legalább látna ennek a fejében hálát, 
szereidet es ragaszkodást. Ha állami érdekek­
ről van szó, az autonom érdekeket tolják elő­
térbe. Ha a polgárság bőrének épségét akar­
jak megóvni, azl feleli, hogy jó a nostro ,<o- 
Uzia. S a nostra polizia sok mindenre jó. 
Ilyet nem hozhatnának a fiumei deputatók még 
a horvát diétáról sem.

Szerencsétlen politikai viszonyok szeren- 
cse len körülményeket teremtenek a gazdasági 
uetben. Ezt a tényt igazolja a mi nemzetiségi 
politikánk, ami különösen a kurvátokkal való

" turk alkalmával' fvl'át éppen most 
nyilatkozik meg a legoszmtébb módon. A hor-
tüní ak:k ’e" kígyót melenget­
tünk a keblünkön, ma harcot hirdetnek Ma-
fy-'rffá? ellen us mmak minden téren, tehát 
okoznl td éren ,!s 1baÍt’ zavart igyekeznek 
Csunáií a" P"'mk " hurokat Pengetünk itt. 
milvPm t ^ arra akanmk rámutatni, hogy 

lyen irányba tereltek a horvát és dalmát po­
litikusok gazdasági törekvéseiket.

ÍJ Ifrvatok es dalmátok magyar barát­
sága hazug, ami to volt. Azt akarták velünk az 
utolsó két esztendőben elhitetni, hogy a ad 
eidekemket a szivükön viselik, hogy igaz sze­
retettel törekednek arra, hogy Magyarország el- 
jusson a gazdasági önállósághoz, ami az ő 
önállóságukat is jelentené. De kibújt a szeg a 
zsákból s ma mar tisztán láthatunk. Tisztá­
ban lehetünk azzal, hogy Dalmáciában felül­
kerekedett az osztrákbarát érzés, amely el­
nyomta azt a néhány őszinte hangot, amely 
csakugyan a Magyarországhoz való csatlako- 
zas érdekeben nyilvánult meg.

Anélkül, hogy különösebben belehatol- 
nun a politika szövevényes útjába, konstatál­
hatjuk, hogy mi okozta ezt a Pálfordulást, mi­
éit kivan Dalmacia az az osztrák uralom jár- 
m a ha maradni. J

■ AUSZ,nf regebben elhanyagolta Dalmá- 
c ~ ■ Anny* ^)aJa voít másutt, hogy nem ért rá 
erre a gazdag országra gondolni, annak kin­
cseit kiaknázni. Dalmácia évtizedeken át el volt 
hanyagolva. Közlekedés, kereskedelem" ipar 
tavolestek onnan. Egész vasúti hálózata néhány 
kilometer voll s a hajóforgalom is inkább Fi­
ume, mint Trieszt felé gravitált. Fz a csökö- 
nyos nem torődömség megér,ebe azt a tervet 
a d,Ilmátokban, hogy Magyarország (amelynek 
ősi jogai vannak reá) felé tekintsen s onnan 
kerjet segítő karokat.

A felhívásnak megvolt a foganatja. A 
magyar gazdasági es politikai körökben általá­
nossá lett az az óhajtás, hogy Dalmáciát visz- 
szacsatoljak a magyar szent koronához.

Ausztriában meghökkentek erre. Hogyne 
hiszen most már ők is rátértek volna arra 
hogy Dalmáciát becézni, szeretni kezdjek. S 
Ausztria hozzá is látott a munkához. Ami" ná­
lunk hírlapokban, felolvasó termekben folyt a 
szóharc, addig Ausztria megkezdte tervszerű 
akcióját Dalmácia meghódítására.

FI kell ismernünk, hogy ez a mir-ka 
ügyesen folyt. Ausztria ma már tovább tart a 
rózsás ígéreteknél. Megadja Dalmáciának mind­
azt, ami megilleti. Fejleszti hajózását, egyesíti 
a kis dalmát hajóstársaságokat. A Lloyd larsa- 
sá-.ot utasítja, hogy a Dalmáciával való forga­
lom gyors és közvetlenebb lebonyolítására 
nagy hajókat építsen. Milliókat áldoz Dalmácia 
vizeröinek kihasználására, uj országutak építé­
sére és ipari vállalatok létesítésére.

De nem feledkezik meg Dalmácia leg­
fontosabb szükségleteiről, a vasutak megépíté­
séről. Már két éve folynak az előmunkálatok a 
vasutak építésére, sőt felmerül az a kérdés is, 
hogy miképpen lehetne Dalmáciával jó vasmi

zetne cé'ra megalkusznak a kormány nyal 
K> er- ztk őj,. ki a kiegyezési tárgyalások 

soian magyar kormánytól a károlyvír is - 
kmm vasút kiépítését, miáltal Ausztria nemcsak 
o vasul, összeköttetést nyer Dalin aci ival hi­

úéin megad aV a halálos döfést az esetlen 
magyar kikötővárosnak, Fiúménak is, mely 
emiig elegge elénk összeköttetés* tud üt fent ir­
tani ezzel az országgal.
T S m! nnndezi összetett kezekkel nézzük 
i -íjcseii e,felejtjük, hogy Dilin ízii tuiaidon- 
keppen a mienk, hogy annak kincseihez csak- 

nekünk van jogunk.
Mindenről megfeledkeztünk 

pillanatnyi politika ezt így kívánja. mert a

(f. o)

ÚJDONSÁGOK.
Farsangi naptár.

l-thniur Itt. NVttvi'üik álarcos bál.
I rbrm, W. Naip- „biancorosa“ álarcos hál 
l-chruur JJ. Filharmonikusok jelmez bálja' 
Icbniur 2,1. Filharmonikusok na«y há'ia

házbanAKezdLc'3esíje3Íyóf2raWI 
mezbiit^efk-s^ tÄ“ )L"-

^ hal a yusirn, Fatriotticoban. 
házban. Kezdete del .ni, nTórakw' * C"mun«lc^in- 
házban'My"'"S' A U,0l$Ó álarcosbal a Comunale-szin-

r, , . Szterényi államtitkár Fiúméban.
^fircnyi József államtitkár tegnap este család­
ja1 Fiúméba érkezett és ma reggel a Magyar 
horvát hajostarsaság „Cirkvenica“ gőzösével 

! Lussinpiccoloba indult, ahol két hetet szándé­
kozik tölteni.
halála- nF flum,?' születésii politikus 
ha ála. Dertncsm Marian dr. politikus, ügy- 
ved ts iro szombaton éjjel Zágrábban elhunyt 
fírrcmsin 1830-Iran Fiumcban született, gim­
náziumi taiui „tanyait is itt folytatta. Pécsben az 
orvosi, később a jogi fakultásra iratk .zott be 
Mazsuramcs bansaga alatt igazságügyi osztály­
főm >ki állást viselt. Vezetője volt a zágrábi 
operáink is. s o alatta virágzott legjobban a
szert“a .SZ!"lláz' Na«>' hl'névre tett
YY -d "l i--var zászk,> meggyalázó diákok vé­
delmeié i,irtott beszédével, 1895-ben. (Horvát­
országban ezzel legkönynyebb nagy hírnévre 
szert tenni.) 1880-ban szerkesztette a Viicna 
“ Y ,(Y>a" PvdiK az „Obzor“ SX 

je ktt. Mint a Délszláv akadémia levelező 
ugja is denk irodalmi tevékenységet fejtett ki. 

IJerenesiii a független párthoz tartozott élete 
eegeng. az aktiv politikában azonban az utóbbi 
időben mar nem vett részi.

Deren csín Marián drt Fiúméban jól is- 
mertek. lübbszür járt itt azóta is, hogy Hor­
vátul szagban politikai szerephez jutott. "Halálát 
kiterjedt fiumei rokonsága gyászolja.

A városi képviselőtestület ü ése
A városi képviselőtestület pénteken délután 6 
órakor l /,> Ferenc dr. elnükleséve ülést tart 
A napirend a következő : /. jegyzőkönyv hitel 
lesiti.se. Htjeii.nlesek. közlések, interpellációk
*>&!??•.....
g> Laiducvi ünnep átengedésére. A villamos- 
Í£ rlYiny,är!f,^ ,e|epének átvétele s 
hze^rS.k^1 l,"as‘ A varosi tisztviselők
ti/eteM putkk.1 Ügyében küldött ad hoc bízott-« ""‘«•l'l'oi miiemé uumiaciavai jo vasún fizetési pótleka 

összeköttetést teremteni. S amikor a szakkörök I sag javaslata A zárt „i •.* 
belátják, hogy a quarneroi szigeivasut nem ve- I ügyet fognak elintézni L ‘ bb admi|nsztrativ
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— A TENGERPART

-— Városi delegáció. A várisi állandó 
bizottság tegnap délután 5 órakor a polgár- 
mester i lm kiesével ülést tartott, amelynek 
egyedüli argya a magyar villamossági rész- 
vénytaisaság telepének átvétele volt. Danii vá- 
losi dirigente ismertette az erre vonatkozó ja­
vaslatot, amelyet az állandó bizottság hosszas 
vita után, a szakértő városi mérnökök meghall­
gatásával el is fogadott. A javaslatot a rappre- 
suttanza pénteki ülésén f< gják tárgyalni.

Fiume és magyar ipar pártolása 
Mar többször foglalkoztunk azzal a kérdéssel, 
hogy a fiumei kereskedelmi világ miért nézi 
oly közönyösen azt, hogy szükségleteit honnan 
födözi. Ép| oly nyugodt lelkasmerettel rendeli 
nug áruját Ausztrálról es a többi külföldi ál­
latra.kiöl, mintha csak a tulipanszovetség aján­
lotta volna. A magyar ipar ma fokozottat) mér­
ték ken szóiul lámdgatásra. Minden egyes aga 
a csecsemőkorát éli s ha nem tapadjuk a szük­
séghez mérten, e pusztul és ott vagyunk, ahol j 
kezdtük, g'atmav \ -ziu vünk Aus- r a mellett ! 
még csak jobban megjo söd k. A hűméi ke- : 
reskedók a i: eszt> n-.aeyai kőitől vehetnének ! 
példát. A szelei.v egyesüld mozgalmat indított 1 
a magyar ipar le tics/lése és a magyar export- 
cégek támogatása érdekébe; . Az í»tl«*t egyen- t 
lőre szerény keretekben inv.og, te i'.-m ;ir‘ana ■ 
kiterjesztem az i-sszes külfödi magyar egyesü­
letekre. És ezzel a/tan c'vikc/tütiK ahhoz a elő- j 
logiioz, hogy . didi nn g) ai - - süleleket
szaporítani I í II .azokat nyilván kell tartani s 

an\aorszoggat szoros karcso-

>akest:

így rítussal is 
latba hozni.

A Trieszti M gyár Kör tagjai nagy rész­
ben a dipi mias közeposztá.yhoz tartozó hiva­
talnokukból keiiöiivk ki. i g\ ke T: iszt leg- | 
előkelői b gyesüiett k. Hely ist eiben nem- i 
csak magyarok, ha.nei’i „hvns/ünltek“, 1 neszt 
kereskedelmi és társadalmi élők« « sege is meg- i 
fordul. Ennek a kőinek a válaszimánya most j 
elhatározta, hogy helyiségeiben díjtalan reklá­
mét csinál a magyar export-cégeknek es ezek- j 
nek reklámjait, p akatjait, hirdetéseit a kör 
helyiségeiben kifüggeszti. Így a magyar ipar­
nak állandó rekhimkidilitást rendeznek es a 
külföldön alig ismert magyar ipaina': szinte 
illusztrált katalógusát nyújtják.

Az ötlet kedves és praktikus. De 
úgy er igazán valamit, ha minden külföldi 
magyar egyesület követi a példát. Europa min­
den nagyobb városában, Konstantinápoiytől 
Londonig, van magyar egylet. Valamennyivel 
közölni kellene a Trieszti Magyar Kör tervét.

Ezek a külföldi magva i egyletek meg is 
érdemelnék, hogy hazulról segítsék őket. Az 
állami költség betűsben bizony sí k fölösleges és 
haszontalan dologra találunk teteit, csak erre 
nem. A Trieszti Magyar Kön- enne : Piazza 
déllé Poste 3. Az export-cégekhez intézett föl­
hívásában meg is említi, hogy az ingyen rek­
lámozásért szívesen venné, ha a cégek némi 
adománynyal hozzájárulnának az egylet segély­
alapjának a gyarapításain z. Mert az egylet 
sok szegény magyart gyámolit Triesztben es I 
sok anyagilag teljesen tönkrement visszavált- j 
dorlo magyar köt ki ott és "rászorul a Magyar ; 
Kör támogatására.

Hí gy Fiúméban miképpen oldjuk meg az 
ipar pártolás kérdését, bajos megállapítani. A 
magyar kereskedők bizonyosan tudni fogják 
köm ességeiket. A A«reskedek es Iparosok 
Lgyisiilctt pétiig jó! tenné, ha figyelmeztetne a 
tagjait, lágy bt szerzi seikt t niugyar Jónásból 
merítsék. ! / 'el a maguk javára cselekednek, 
mert ha megetösöd k a magyar ipar, nagygyá 
lesz a kiviteli kereskedelmünk, I mine is halad 
a fejlődés utján jobb vis ony< k teremnek a 
fiumei kereskedelem terén.

Az osztrák korín ny és Trieszt. 
Az „hidipuknte“ cimü ap szét int a városi ta­
nács legutóbbi izgalmas ülésén Sandranelli 
polgármester köztibe, hogy Beck báró minisz­
terelnök a polgár mester Bécsi tartózkodása 
alatt erős szemrehányásokkal vtic öt és meg­
fenyegette T t u s/t varosat. Így másik t: tiszti 
lap ■/! is tudni véli, hogy ez a fenyegetés Tri­
eszt kivi teles szervizetentk feiiLiggeszlesct es a 
ki •zsegtune.es fel rudasat jelentette. Ezek a ter­
vek az ni- n a császár elivtia asán megltiusul- 

, A Pú :
menyek nem felelnek meg a valóságnak és 
hogy bizonyos becsi körök olaszéi . ncs eiuicn- 
ciáibu magyarázhatók.

A szusaki diáktragédui. Tegnap d. 
e. 10 órakor megrendítő tragédia játszódott le 
a szusaki gimnáziumban. A nz órai szünet alatt

egy félreeső helyen Baretich Vince portoréi és 
Skiljan János cirkvenicai iiletöségii diák beszél­
getett egymással. Mind a kelten a hatodik 
osztály növendékei voltak. Beszélgetés közben 
Skiiján egy pisztolyt vett elő s játszani kez­
dett vele A pisztoly, amely meg volt töltve 
egyszeresük elsült s a golyó a szemben álló 
Bareiiehet halálosan megsebesítette. Baretich 
összerogyott, mire Skiljan abban a hiszemben 
hogy barátja meghall, egy felreesö helyre bujt 
és ott főbelőtte magát. A lövés zajára a taná­
rok és diákok elősiettek. Az esetről értesítették 
a hatóságot. A mentők a két diakot a kórház­
ba szállítottak. A kőház igazgatóságának első 
jelentése szerint Baretich és Skiljan állapota 
súlyos Az esetről részletes jelentés ment a 
zágráai felettes iskolai hatóságnak. Baretich 
tegnap délelőtt II órakor meghalt. Skiiján ál­
lapota javult.

Uj pezsgőgyár Ossoinack Gennaro 
váhalkozo mint hírlik — lopacsni birtokán 
nagv pcvsg- gy. tat szándékozik építeni francia 
minta szerint.

Lisztkivitelünk Déltirolba és a fi­
umei útirány. Megemlékeztünk annak idején 
arról, In gy a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamarának a magyar D rniany hoz imézett be­
adványáról, amely főleg a es. cs kin szabadal­
mazott deli vaspálya társaságnak anuát 1-én 
közzétett díjkedvezmény i jegyzi ke vei foglalko­
zott. E jegyzékben hiányoztak azok a kedvez­
mények, amelyeket a déli va ut a Dchirolba 
irányuló lisztkükk«lényeknél n inv ódig enge­
délyezett. Ha a Déli vasul a tarkát egyformán 
emelte volna, a vasútnak, ni, ,t magái.társaság­
nak. ily eljárása jogos rckriminác ó tárgya nem 
lehetett vi ína. Csakhogy e közös vasút, Auszt­
ria közgazdaságának szolgálatába állott és nagy 
csapást mért a magyar inak miparra, tehát a 
magyar közgazdaságra.

A kamara közbenjárása folytán a kamara 
némileg enyhített ez állapoton és a Budapest 
Délivasut állomástól lisztre a köv; tkezö szállí­
tási dijtcielehet engedélyezte mctcrmázsánkiiit 
fillérekben :

St. Michelebe 
Roveretóba 
Móriba 
Alaba

Még ezek után is nagy eehézségekkel kell 
majd megküzdenie a Déltirolba irányuló liszt- 
kivitelnek, tekintve az!, hogy a budapesti mal­
mok Fiume—Venezia—Alán át a következő té­
teleket fizették lisztért fillérekben :

St. Michelebe 288
Roveretoba 256
Móriba 200
Alaba 262

a hinnie—Venezia—Ala-relació azon- 
a „fényes kiegyezés“ folytán — tud- 
megsziint 1907. végével.
Egy hajóinas szerencsétlensége. 
Karoly 14 éves hajóinas, aki az Un­

do 1 
367 
372 
375

32
48
52
48

Ez
ban — 
valevi it

Bahrich
garo-C’rota „Sokul“ gőzösén szolgált, lezuhant 
a hajó belsejébe. Súlyos sérüléseivel a kórház­
ba szállították.

Trieszti magyarok mulatsága. A
Trieszti Magyar Kör f. hó 8-án tartotta máso­
dik ezídei hangversenyét a legfényesebb erköl­
csi es anyagi sikerrel. A kör helyiségeit zsu- 
tu’ásig megtöltő közönség, melynek soraiban 
helyet foglaltak a trieszti magyar kolónia és az 
olasz társadalom legelőkelőbb rétegei, hálás 
tapssal jutalmazta a szereplők mesteri játékát. 
Luzzatto Berta es Luftschitz Irma zongora, 

tec Levi hegedü-müvésznök, valamint 
Cieillo Mareellini olasz komikai pom­
pás ének s játékaikkal igazi művészi élvezetet 
nyújtottak. A hangverseny után tánc követke­
zeit. mely a reggeli órákig tartotta együtt a 
trieszti magyarokat a magyarság számos ba- 

; iát javai.
A kikötőből. Érkezett : „Gisclla“ 

j osztrák gi /.us Calcuttából juta és rizsszállit- 
mánynyal.

Nordeutscher Lloyd kölcsöne. Bre 
mából jelentik : A Norddeutscher Lloyd mai 
közgyűlésén egyhangúlag 25 millió márka ősz- 
szeg ti kölcsön (elvételét határozta el. Wiegand 
vezérigazgató kiejtette, hogy a kö.esönt kizá­
rólag uj bajok építésére fogjak fordítani. Az 
uj hajuk óriási személyforgalmára lesznek be­
rendezve. mert csak ily rendkívüli nagyságú 
hajókkal lehet a személyforgalom tuen ered­
ményeket elérni. A társaságnak az 1907. iizlet- 
é vben a hajóstat sas.aguk versengése következ­

tében nagy áldozatokat kellett hoznia, az uj év 
kilátásai azonban a tarifális tételekben való 
megegyezés után kedvezőek. A közgyűlés a 25 
millió márkás kölcsön felvételére vonatkozó 
javaslatot vita nélkül egyhangúlag elfogadta.

Az elitéit irredentisták. Roveredé­
ből írjak nekünk, hogy az ottani törvényszék a 
német tornászok inzultálása miatt vád alá he­
lyezett irredentisták pöréuen tegnap hozták 
meg az ítélet. E szerint Bertolte nyilvánosan 
elkövetett erőszakosság miatt négy heti súlyos 
börtönre, Dcrnurtini hamis tanuzásra való rá­
bírás miatt négy heti egyszerű börtönre, Jan- 
selli a „Pergina-szálló“ előtti lövöldözés miatt 
három heti fogházra, Stoleis feltaláló pedig 
a trienti őröknek megsértése miatt 2 heti fog­
házra Ítéltetett. A többi hat vádlott 24 órától há­
rom napig terjedő fogházbüntetéseket kaptak. 
Azonkívül az összes felmerült költségeket az 
elítéltek fizetik.

— Letartóztatott pénzhamisító. De­
cember 10-én a fiumei állomáson egy gépe, 
foglalt le a rendőrség, amely Triesztből érke­
zett ide és Athénbe volt címezve. A gép pénz­
hamisításra voit berendezve s megtalálták 
benne — mint annak idején részletesen meg­
írtuk — a pénzek hamisításához szükséges le­
mezeket és papi okát is. A vizsgálat akkor 
erélyesen megindult, mert a rendőrség való­
színűnek tartotta, hogy egy nemzetközi pénz- 
hamisító bandáról van szó, amely egész Euró­
pát eláraszt a hamis pénzekkel. Jelentést kül­
dött az esetről mindenfelé, igy Athénbe is s 
most az a jelentés érkezett ide, hogy az athéni 
hatóság letartóztatott egy Adam György nevű 
fiatalembert, aki nagyúri módon élt a Hotel 
Stadionban. A fiatalemberről, aki régebben 
litográfus volt, kidéi ült, hogy 250,000 drachmát 
hamisított.

Az idei operaszezon. A Communale 
szinház igazgatósága közli velünk, hogy az 
idei operaszezonban a következő operák kerül­
nek színre : Thais opera ballet három felvo­
násban, hét képben Massanettől; Arnica opera 
ballet két felvonásban Mascagnitól; La Cabrera 
opera haliét egy felvonásban, két képben Du- 
puntól és Parasztbecsület opera, egy felvo­
násban Maseagnitói. A társulat a következő 
tagokból áll : Fabbris -Julia, Ikso Camilla, 
Grassi Giuseppina es Rolandó Sefonsina szop­
rán énekesnők ; Marselli Emma mezzosoprán ; 
Gasparri Galileo és Malesei György terroristák, 
Carnevali Abel basszus. A zenekart Moranzoni 
Róbert, a kitűnő fiatal karmester fogja dirigálni. 
Moranzonit jól ismeri a fiumei operaszinház- 
iátogatő közönség. Ö volt a tavalyi operaelő­
adások lelke s ha senkinek se jutott taps, de 
Moranzonitól nem maradt el az elismerés. A 
társulathoz tartoznak még : az 50 tagú zene­
kar, Ercolani Evelin tanar első hegedűssel, Ro­
meo Enrico a kórus vezetője, Vianelli Álba 
balletmester, 12 ballerina Vianello Álba első 
ballettistávaí sib. A stagionet Mascagni Arnica 
cimü hallétjével nyitják meg. A bérletárak ren­
desek. Bérelni Ozioni Károly Korzón levő illat- 
szcrkeicskedcsben lehet. A múlt szezon bérlői 
igényt tarthatnak helyeikre február 25-éig.

A gyorsírást elsajátítani óhajtók 
figyelmébe i A Fiumei Magyar Gyorsírókor 
kt: eieben alakult gyorsíró-tanfolyamon a taní­
tás mar megkezdődött és még rövid ideig vé­
tettük tel jelen.kezük. Tehát, akik a gyorsírást 
megtanulni óhajnak, azok jelentkezzenek a 
: nfoly; m ve . nél minden keddi n és 
pétiteken esie 8 és 9 óra között a „Kcrcske- 
,ők „s Iparosok“ egyesüli .ének helyiségében 
ja városi takarékpénztár épületében Latte 
Grande mögött, földszint) az első vásárcsarnok 
bejáratával szemben.

A dohánygyári bál. A fiumei do­
hánygyár munkasnöi e liq 15-én a Crnnmu- 
nale-s/mhazhan Ti-rmatsits Kannáimé úrnő 
védnöksége alatt a szegényebb soisu magyar 
es olasz ajkú dohánygyári munkásgyermekek 
sí (.élvezésére jútékonycélu bált rendeznek. A 
mulatságon a Sperbtr-féle zenekar fog játsza­
ni. FeitiHi/etéseket a jótékonycélra való tekin­
tenél elfogadtatnak. A bal este 9 órakor kez­
dődik. Ih ép.ődij : szituéi)jegy 3 korona, csa­

ti (3 szt mé yre) 5 kin< na. Eis« dü 
páholy 20 korona, másodrendű páholy 10 ko­
rona. Jtgyck U cisz Salamon porcéi,an, Pro- 
liaszka heretic re ifi-s es Deshini és Pasquali 
divatüzletében, úgyszintén a dohánygyárban 
előre válthatók.
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x Amerikai rendszerű úri szabóság.
A napokban nyitotta meg helyben a Vicolo 
della Dogana 4 számú házban, (a kocsipostá­
val szemközt) a Seiler R. cég, melynek köz­
pontja Budapesten a Dohány-utca 92. szám 
alatt van, uj úri szabó- műhelyét, ahol csak is 
két árban, 18 és 24 írtért készülnek mérték 
után finom kivitelben és tiszta gyapjúszövet­
ből angol szabású elegáns úri ruhák. A ma­
gyar céget a helybeli magyarság jóindulatába 
ajánljuk.

— Mozgófényképek. Az „Edison“ moz- 
gófényképszinház legújabb műsora: Benardir- 
ban (Arab fantázia). — Kirándulás a holdba 
(színes felvételek). A vak ember leánya. A 
megbabonázott ház.

TkVIHflT. M TELEFON.
A magyar delegáció ülése.

A nemzetiségi képviselők.

A horvát bán Budapesten.

Szana Tamás meghalt.

Cáfolat a Kardos ügyben.

Elütött postások.

franco Genuában.

Nagy robbanás.

Az osztálysorsjáték húzása.

A magyar delegáció ülése.
BECS, febr. 12. A magyar delegáció ma 

ma délelőtt Barabás Béla elnöklésével ülést 
tartott, amelyen Weketle Sándor miniszterelnök, 
/ckelfalussy, Zichy, Schönaich es Buráin mi­
niszterek voltak jelen.

issekutz Győző a horvát delegátusok be­
szédére rétiektől, kijelenti, hogy a kurvátoknak 
legkevésbl v van okuk panaszra a közös intéz­
ményekben. mert a hadseregben a horvát tisz­
tek nagyobb számban vannak, mint a magya­
rok. Ezután hangoztatja, hogy szükségesnek 
tartja a tisztek fizetésrendezését es ha a javas­
lat nap rend e kerül megszavazza azt.

Az ülés folyik.

A nemzetiségi képiseiök.
BUDAPEST, febr. 12. . nemzetiségi kép­

viselők elhatározták, hogy a parlamentben a 
horvátkepviselőkkel szövetkezve tüntetni fognak 
a közös hadsereg mellett.

Á horvát ban Budapesten.
BUDAPEST, febr. 12. Rauch Pal báró 

horvát bán a fővárosba érkezett. A bán hosz- 
szasati tárgyalt a 1 .iuiszterekkcl s délu'án 
Becsbe utazik, hogy holnap délelőtt kihallgatá­
son jelenjék meg a királynál.

Szana Tani, o meghalt.
BUDAPEST, febr. 12. Szana Tamás, a 

kiváló iró, az Uránia . az... t oj,» tegnap este 
56 eves korában a fővárosban meghalt.

Cáfolat a Kardos ügyben.
BUDAPEST, febr. 12. A tóvárosi rendőr­

ség sajóirodája jelenti, hogy egyes lapoknak 
az a lore, mintha l ennyi Péter báró volt fő­
ispánt a Kardos ügyből kifolyólag letartóztat­
lak volna, nem felel meg a valóságnak. Pe­
rcnyi bárói letartóztatására semmi uk nincsen.

Elütött . ok.
SZATMÁR, febr. i2. Az itt.ni pályaud­

varon a AE:rmaros/igeiről jövő vonat elütött 2 
postást. Az egyiket darabokra szakította, a má­
sikaik a csudás véletlen folytan semmi baja 
nem lett.

Franco Genuában.
GENUA, febr. 12. Fi nco volt portugál 

diktálni az cimuit este Génuaba érkezett. Vele 
jiit! neje és fia. Az állomáson több hírlap ról 
várta. A volt mmiszieieinök egy első osztályon 
utazott. A Sax via s/á lóban bérelt egy két 
szobás lakást. A hirlapiióknak kijelentette, hogy 
teljesen visszavonul es Indít: sem akar többe a 
politikáról.

szer a
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SC0TT-féle Emnlsió
Egy vi'.-detl üveg ára 2 K. 50. fillér. 
Kapható a g ógyszertárakban

Schenk 1 ajos
férfiszabó üzlete.

FIUME, Corso l sz. II. ein.
Kvsz.it a légi uk mahb angol és fran- 

ria szövetekből a a legkényesebb igé­
nyeknek megfelelő divatos óiltőnyüket és 
felső kabátokat mérsékelt áron.
Nagy raktár hel- és külföldi szövetekben.

öyors és pontos kiszolgálás.

intelligens i vataiszolga.
ki ilyen n 1 < b-n már alkalmazva volt,
azon ui belépésre á lást nyer. Ai mla'ok „Pon­

tosság“ jel ge akut a kiadóhivatalba
***..* -aaSEJaBAaKSMBBnai
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Nagy robbanás.
MONI FAL, febr. 12. Egy itteni glicerin- 

gyárban nagy robbanás támadt. Tíz munkás 
meghalt.

Az osztálysorsjéték húzása.
BUDAPES1, febr. 12. Az osztálysors­

játék mai húzásán 90,000 koronát nyert a 
39,334 számú sorsjegy.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pól- 
áanyai kaphatok a ..Globus“ birlapelarusito üz­
letben. Vincenzo de Dominóutca. Az Ivancich- 
íele birlapelarusito üzletben. — A m. klr. 
dohánynagytozsdeben. Piazza Elisabetta. Ca- 
ptitli Ronuialdo likorüz etében. Deák Corso. 
Trbojevic G. papirkereskedesében Via del Molo. 
Barbis G:ov. trafikban, Via Adamich es kiadó­
hivatalunkban.

Minden a kihordás vagy szét- j 
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

Felel, s szerkó zfo Korcsmaros Nándor.
Szerk,szto es lapigazgató: Murai Jenő.

Uj erei ad
a SCOTT-féle Emu'sio akkor is. mikor tn,.s j 
szer már mm hasznai. Mindig vesző ws kétes 
értékű szerekkel kísérletezni, amikor az ember 
egészségéről v ei s/ó. Gyengeség eseteben külö­
nösen lábadozóknál, vagy vérszegénység, tiidobaj,

^ túlterhelt munkából szármázó beteg- 
se gek folytán az elővigyázatos ember

í '■ azonnal althoz a szerhez folyamo- 
,j -V élik. mely számtalan vseihen, kivé-j
?i . . tel nélkül megbízhatóan hat. Ez a
1 >a

PST ma és minden este

Grand ß Prix
[Vigyáz it 4 vfd-l

Dr, Ángyán, Dr Elischer. Dr. Herzel, Dr. Kelly 
Dr. Korányi. Dr. Laufenauer. Dr. Liebmann, buda­
pesti vgv. t, mi ta;> mik, Dr. Glax tanár, Dr. Ebet. 
Dr. Gorsky. Dr. Kostecky. Dr. Szemere. Dr. Szi­
geti abbaziyi, Dr Ebers. Dr. Coltelb. eirkvenieai, 
Dr. Giordano. Dr. Velo vvleiuei es sok más jeles 

orvosi kapacitás a

SZENT ISTVÁN védjegyű
Dupla

malátasert
a kőbányai Polgári seiföző r. t. gyárt- 

,-j mányat ajánlják, melynek kiváló gyógy- 
e.s üdítő hatása fi áiimulhatalian.

a „GöllÁP malátasör
10 fillérrel olcsóbb.

r*------ •<----------------1

Á r ti s i í j á k i : u mébe n :
Arámi I iTanév-, o via . i ■ 11. A-igciim üiust-ppe 
I iom ... K '. li Mila vi! iiiisi-pp,', Carlvsio Ni- 
coló via Govvrno, tainbri ts Buffet via Lido, 
Gruiifeld Buffet Coisia D l, Moravec ,.rlo 
Ciírso Pástiéteria S lám n Cor - . S hittat 
vaum IYi -a Z:v!:v, S:ochv! (Jiovam.i via Ales- 
sandri, a. Tones V.dvnti; o Cmso. Vnioiie Com- 
mestibiii e Coloaia'i vei del ITno, Atav. fo­

gva -/t.tsi sző vtkezu unto franco.

see*

Üveg- és porczellán-
raktáramat szép és

mesés olesoságu tár­

gyakkal szereltem fel.

ti KORNICZAI G.
N 5iú Governo ZZ. [Corso.)
r Tmar HrtgTarqrgr? ••snyqyqn

dl

***** mm r ......

m ™
E „De la Vilié“ |

kávéházban
\M
b

BARCAJENÜ jj
a;.-s • s./'i Iiutiiy zenekara jíSla

ti hangversenyez. J 
►., - [ ||

SÍK CL LL. b ySÜStia □

Az EUROPA kávéházban
minden csiiíoríeih, szombat es vasárnap este

Horváth Sándor
cziqányzenekara hangversenyez.
r 53 m ucaE ng li gmbl. ezi a
M ■ sxákJjbiaaBarriíar« am

A báli szezonra
Uri fodrász üzletemben teljesen uj

mr férfi és női parókák -m
kapnátok vetelre es kölcsönzésre is.

,*3 A külön női fodrász te­
remben minden li ijmunka és 
i ura ili, álláp szerint is ol- 
vsiüi vs gyorsan végeztetik.

jr Egy hajmosás 2 kor. 

J-l/íivi» Ded akin László
I /'• A, ur s nii o.-.iv

. ' , .''í6 ADRIA PALOTA.
-.1 v.w 'NI rg| pr- 'Tig yg jT

Esténként k wilt miivészierök fellépte

Via Aicssandrina 3. -swi ott Htzdefe 9 órakor.

yj'P ^•l‘, v' „ 1
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.Wellmann TestvérekMagyar
cég. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

FIUME, Via del Pozzo 2.

Hagy
_ _ _ _ választék
Telefon sz. 19,

vas-, szerszám-, honyhahereiiáezÉsi és háztartási
czikkek dúsan felszerelt raktára olcsó árakon.

Takaréktíízhelyek! KályhaelenzőkI Széntartóki Mérlegek!
Krupp-féle Hazai gyártmányú losonczi

Excelsior zománczedények.

VELENCE

HOTEL MODERNE MAMIN
TULAJDONOS Z.ACCHEO A. és TÁRSA.

Ü&T A Márkustér közvetlen közelében minden kénye­
lemmel berendezett szobákkal, lifttel, fürdőkkel és remek 

étteremmel. TsSál)

A Kőbányai Polgári Serfőzde kiváló minőségű 
söreinek kimérése.

A Vclenczét látogató magyar közönség kedvencz 
találkozó helye.

Déli és esti hangversenyek.

VclLEínCc.

CAVALLETTO
SZÁLLODA és ÉTTERMEK

a Márkustér közvetlen közeidben

teljesen újjáalakítva.
Szobák 2' ■■ lírától, teljes 

penzió 9 lírától feljebb.

Kitűnő konyha, tiszta italok.
Vársaskocsi és megbízott az állomásnál,

VILLANYVILÁGÍTÁS ! 
GŐZFŰTÉS! — FÜRDŐK!

Tulajdonosok:

Serantoni és Fratelli Scattola.

I Központi Mosoda |
~ Vicol° Germania I. M* Vicolo Germania I. ”

... Alulírott tisztelettel értesíti a n. é. közönséget, ho -y a 
Vicolo Germania 1. sz. alatt levő

Központi mosodát és vasaló-intézetet
saját számlájára vette át és az tizem vezetésével Stolzer
József urat, azelőtt éveken át volt helybeli mosóda-tulajdo- 
nőst, bízta meg.

Kifogástalan tisztaságú munkáról, pontos szállításról és 
mérsékelt árakról biztosítom a n. é. közönséget és maradok

mély tisztelettel
WERNDORFER HELEN.

Bonbonniere Move

Előkelő Mulató

Abbázia Bristol - szálló
Estenként nemzetközi varieté­

előadások kizárólag elsőrendű 

művészi erők felléptéiével.

Kitűnő szellőztetés.

fl DREHEH flNTAL-féle egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(syár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
Iroda : Ürmenyi-ter 6. Telefon sza n 22

J^ggyár: Canale-utca. Steinm inn-haz

GVBBYHíSTflSÜ
DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gvógyitó hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kiviil állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi s ir, 
1 r, 1 1 és 1 hl.-es hordókban és oO fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla malata sört is 
kapnak. — Bárhová házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas:
Föképviselet: Rupnik Emil, Urményi-tér 6.

1200 darab 
úri női és gyermek
TÉLI TRIKÓT

tekintettel a téli szezon előre­

haladására bámulatos olcsón 
ad el a

NEW-YORK
áruház

FIUME. Via Andrássy I. sz.

Mindenféle használt

bútort veszek
a legjobb árban.

Deutsch M.
Via üoverno 4.

«II

Cinematogrnf „EDISON“
Mozgófénykép-terem

VIA FIUMARA 2. SZÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títési szerkezettel.
Villanyosán szellőztetett s kényel­

mes illésekkel berendezett nézőtér.
Állandó előadások d. u. V»5-től 

kezdve.
Állandó bérletjegyek is váltható!; 

a pénztárnál.

A magyarok legkedveltebb pensiőju
és étterme a

SLATINA
étterem és pensio

- - - - - - -  ABBÁZIÁBAN - - - - - -
szemben a Slatina fürdővel. 

Gyönyörű árnyas kert. — Kitűnő konyha. — 
Tiszta italok. — Mérsékelt árak.

a leggazdaságosabb, állandó 
meleget tartó, kitűnő kályha a
„Meteor“ kályha

ik

kőszén- és koksz- 
fűtésre berendezve. 
Egyedül s kizáróla­

gos raktár:

Wurzer János
FIUME. —

Vicolo deli' Ospedale.

SERDOZ FRANCESCO
FIUME, Via del Fossa Z.

— Telefon sz. 303. —

Vaskereskedés.
Fémáruk. - - -

Vasgerendák.
Nágy választék kályhák, tűzhelyek, 
pénzszekrények, konyhaedényekben stb

KIADÓTl L \ji)i I.\I)> ; „A ;TT:\iii:KI>ARI M'KI.AhO VÁLLALAT.

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ADR’A PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA

betétkönyvek es folyószámlák után

4'|2°lo netto kamatot
térit meg feleinek.

A járadékadói a bank önmaga viseli.

Dr. PACHANY A.
FOGORVOS FIÚMÉBAN

működik minden hétfőn, szerdán és csütörtökön d. u. 3—5
..VILL A I ELICE,- ABBÁZIÁBAN.

Szombaton d. u, szegényeknek ingyen rendelés 
Fiúméban.

Uj müfestészeti-, 
vegyitisztitó- és mosó-intézet.

Brott Lajos
Fiume Via Germania, (Micuitnic és Richtmann féle ház.)
Elvállal mindennemű tisztításokat, úgymint űri-, női­
es gyermek-ruhát, kelméket, keztvüt, függő íyöket 
és szőnyegeket, valamint bútorszövetek, piperékéi, 
kézimunkákat müfestészeti és vegvitisztitási ezé ból 

mérsékelt árak mellett.
Háztol és házhoz szállítás. Levelezőlap elégséges 

A n. é. közönség pártfogását kén
Br dt Lajos müfsető
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